
සියලුම හිමිකම් ඇවිරිණි /All Right Reserved  2018/07/07/AL/S/I 

  අරුණ හ ේරත්     උසසේ හෙළ හතොරතුරු ස  සන්නිහේදන තොක්ෂණය 2018 - ආදර්ශ ප්‍රශේන ෙත්‍රය 1 

              

            

            

              

              

              

              

              

               

• සියලුම ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සපයන්න. 

• අංක 1 සිට 50 දක්වා ඇති එක් එක් ප්‍රශ්ණයට (1), (2), (3), (4), (5) යන පිළිතුරු වලින් නිවැරදි හ ෝ වඩාත් නිවැරදි 

පිළිතුර හ ෝරා යටින් ඉරක් අඳින්න. 
 

1) 1975 දී පුද්ගල ෙරි රණය සඳ ො MITS(Micro Instrumentation and Telemetry Systems)   ආයතනය විසින්න  

විසින්න  ඳුන්නවො දුන්න  හලෝකහේ ෙළමු පුද්ගල ෙරිගණකය (Personal Computer) වනුහේ,

1. Mark1    
2. ENIAC  
3. EDVAC   

4. Altair 8800 
5. Macintosh 

 

2) Bootstap Loader නැමැති සේීරොාංගය ගබඩො කර ඇත්හත් ෙ ත සඳ න්න කුමන මතකය තුළ ද? 

1. RAM  

2. ROM 
3. Cache Memory 

4. Register 
5. Hard Disk 

 

3) 10110011 යන ද්විමය සාංඛ්‍යොව හදහකහි අනුපූරක ආකොරහයන්න ෙවතී. හමයට අදොළ දශමය සාංඛ්‍යොව කුමක්ද? 

1. 77  

2. 179  

3. 51  

4. -51  

5. -77

4)  හමහ යුම් ෙද්ධති ෙරිනොමය හනොවූ ආකොරයක් වනුහේ, 
1. හර්ඛීය සැකසීම 

2. සරළ කොණ්ඩ සැකසීම 

3. බහු ක්‍රමහේඛිත කොණ්ඩ ෙද්ධති 

4. සමොන්නතර සැකසීම 

5. කොල සම්භොවිතො ෙද්ධති

 

5) ෙරිගණකයක් ක්‍රියොත්මක වීහම්දී ෙළමුහවන්න ක්‍රියොත්මක වන වැඩසට න වනුහේ, 
1. Diagnostic Routing 

2. POST 

3. BIOS 

4. Bootstrap Loader 

5. Operating System

6) හමහ යුම් ෙද්ධතියක් තුල හගොනුවකට ප්‍රහේශ විය  ැකි ආකොර වනුහේ, 

A. අනුක්‍රමික B. සසම්භොවී C. සුචිය 

1. A ෙමණි   

2. A ස  B ෙමණි   

3. A ස  C ෙමණි  

4. B ස  C ෙමණි   

5. සියේල ිවැරදියි 

 

7) FAT හගොනු ආකෘතිය සම්බන්නධහයන්න අසතය ප්‍රකොශය කුමක්ද? 

1. Ms Dos, Windows NT වැි 

හමහ යුම් ෙද්ධති වල භොවිතො විය 

2. හගොනුහේ උෙරිම ප්‍රමොණය සීමිතයි. 

3. සුරක්ිත භොවය වැඩිය.   

4. යුිහක්ත සඳ ො ස ය හනොදක්වයි. 

5. FAT16 ස  FAT32 හලස ෙවතී. 

8)   හලෝකය පුරො ඇති ෙරිගණක වල ගබඩො කර ඇති විදුත් හේඛ්‍න වල එකතුව  ඳුන්නවනු ලබන්නහන්න,  

1. Internet   

2. ARPANet  

3. WWW 

4. FTP 

5. Telnet 

 

9) හවබ් අඩවි සාංවර්ධනහේදී WYSIWIG යනුහවන්න  ඳුන්නවන්නහන්න කුමක්ද? 

1. Bootstrap 

2. Notepad++ 

3. සරළ ෙොඨ සාංසේකරණ හයදුම් 

4. E විෂයොනුබද්ධ හක්ත භොවිතොකරනු 

ලබන හයදුම්  

5. හවබ් අඩවි ිර්මොණ හයදුම් 

අයි.සී.ටී අධයොෙන ආයතනය අයි.සී.ටී අධයොෙන ආයතනය අයි.සී.ටී අධයොෙන ආයතනය අයි.සී.ටී අධයොෙන ආයතනය අයි.සී.ටී අධයොෙන ආයතනය අයි.සී.ටී අධයොෙන ආයතනය 
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10)  12e2 යන ඉපිහළන ලක්ීය සාංඛ්‍යොවට තුලය වන්නහන්න ෙ ත දැක්හවන සාංඛ්‍යො අතුහරන්න කවරක්ද? 

1. 12010    
2. 4B016  
3. 2208   

4. 100100002  
5. 14410 

 

11)  FF16+11112=……… ප්‍රකොශය සුලුකල විට පිළිතුර කුමක්ද?  

1. 10E16 

2. 2708 

3. 41610 

4. 1000011112 

5. FFF16

 

12) 6.2510  බුලියොනු ප්‍රකොශය සුළු කළ විට  පිළිතුර කුමක්ද?

1. 110.012 

2. 00000110.112 

3. 110.112 

4. 00000110.102 

5. 001.012

13) වීඩිහයෝ කොඩ් ෙහතහි ඇති ..........................මඟින්න, ෙරිගණකය සකසනය මගින්න සකසො හදනු ලබන සාංඛ්‍යොාංක 

සාංඥො ෙරිගණක තිරහේ හෙන්නනුම් කරනු ලබන රූෙ වල තත්වයට සෘජුවම බලෙොයි. ඉ ත වගන්නතිහේ හිසේතැන 

පිරවීම සඳ ො වඩොත් සුදුසු වන්නහන්න ෙ ත සඳ න්න කවරක්ද? 

1. BUS 

2. CPU 

3. GPU 

4. RAM 

5. ROM

 

14)  A ⊕ B ⊕ A  බූලියොනු ප්‍රකොශයට සමොන වනුහේ,  

1. A̅.B + A.B  

2. A̅.B + A. B̅  

3. A ⊕ B 

4. A ⊕ B̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ 

5. A̅. B̅ + A.B 
 

 

15) ෙ ත තොර්කික ද්වොරහේ ප්‍රතිදොනයට සමොන හවන බූලියොනු ප්‍රකොශය කුමක්ද? 

 
1. A̅. B̅ + A.B 

2. (A̅ + B). (A + B) 

3. A ⊕ B 

4. A.B + A̅.B̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  

5. (A + B̅). (A̅ + B)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  

 
 

16) ෙ ත සඳ න්න HTML හක්තය විදැහු කිරීහමන්න ලැහබන සාංදර්ශණය ිවැරදිව විසේතර කරනුහේ ෙ ත සඳ න්න 

කවර පිළිතුහරන්නද? 

<html> 

<head> 

 <title>Polonnaruwa</title> 

</head> 

<body> 

<marquee behavior="alternate"> 

Polonnaruwa is an ancient city. 

</marquee> 

</body> 

</html>

1. “Polonnaruwa” යන ෙොඨය හවබ් පිටුහේ මොතෘකො තීරහේ දිසේ හනොහේ. 

2. “Polonnaruwa” යන ෙොඨය හවබ් පිටුහේ ශීර්ෂයක් හලස දැක්හේ. 

3. “Polonnaruwa is an ancient city.” යන වොකයය දකුහණ් සිට වමට චලනය හේ.   

4. “Polonnaruwa is an ancient city.” යන වොකයය වහම් සිට දකුණට චලනය හේ. 

5. “Polonnaruwa is an ancient city.” යන වොකයය හදදිසොවටම චලනය හේ.
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17)     ෙ ත දැක්හවන්නහන්න HTML හ ෝරමයක හකොටසකි. 
 

 

 

 

ඉ ත හ ෝරමහේ Male ස  Female හදහකන්න එකක් ෙමණක් හතෝරො ගැනීමට ිවැරදි HTML හක්තය 

කුමක්ද? 

1. <input type="radio" name="g" checked>Male<br> 

<input type="radio" name="g" >Female 
 

2. <input type="radio" name="m" checked>Male<br> 

<input type="radio" name="f" >Female 
 

3. <input type="radio" type="m" checked>Male<br> 

<input type="radio" type="f" >Female 
 

4. <input type="checkbox" name="m" checked>Male<br> 

<input type="checkbox" name="f" >Female 
 

5. <input type="option" name="g" >Male<br> 

<input type="option" name="g" >Female 

18) ෙ ත දැක්හවන CSS හක්ත වලින්න ිවැරදි CSS හක්තය කුමක්ද? 

1. h1{font-style:underline} 

2. h1{font-style:italic} 

3. p{text-decoration:bold} 

4. p{font-transform:upper} 

5. p{bgcolor:red}

19) දත්ත රොමු සාංශිප්තකරණයට හයොදො ගැහනන ජොල ියමොවලිය කුමක්ද? 

1. POP 

2. RIP 

3. PPP 

4. ARP 

5. ICMP

20)  IP ලිපිනය MAC ලිපිනයට අනුරූපීකරණය සඳ ො භොවිතො කරනු ලබන ියමොවලිය කුමක්ද? 

1. RIP 

2. ARP 

3. IMAP 

4. PPP 

5. FTP

21) IPv6 ලිපිනයක කොණ්ඩ 8ක් ඇති අතර එක් කොණ්ඩයක බිටු හකොෙමණ අන්නතර්ගත හේද? 

1. 4   2. 8   3. 16    4. 32   5. 128 

22) 192.168.120.1/28 IP ලිපිනයට උෙජොල හකොෙමණ සම්බන්නධ කළ  ැකිද? 

1. 14   2. 16  3. 64   4. 512   5. 510 

23) Ping විධොනය  ර ො 127.0.0.1 සඳ න්න කළ විට ප්‍රතිදොනය කුමක් විය  ැකිද? 

1. Lan තුළින්න පිටතට හනොහගොසේ එම ෙරිගණකහේ ජොලකරණ හකහවිය තුළම හවන මොර්ගයකින්න 

යැවීම සිදුහේ.  

2. Request time out හලස දැක්හේ. 

3. Loop Back IP ලිපිනයක් බැවින්න Ping විධොනය භොවිතො කළ හනො ැක. 

4. Ping Request Could not find හලස දැක්හේ. 

5. 127.0.0.1 ෙරිගණකය සමඟ ිවැරදිව ජොල සම්බන්නධතොවය ෙවතීද යන්නන ෙරික්ෂො කරයි. 

24) දත්ත ෙැකැට්ටටුවක ශීර්ෂකහේ අන්නතර්ගත විය ැක්හක්, 

1. ACK/NACK   

2. Error Checking   

3. යවන්නනොහේ ලිපිනය    

4. ලබන්නනොහේ ලිපිනය    

5. ඉ ත සියේලම 
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25) අන්නතර්ජොලය භොවිතහයන්න සොමොනය දුරකථන රැ ැන්න  ර ො සිදුකරනු ලබන දුරකථන ෙණිවිඩ  ඳුන්නවනු 

ලබන්නහන්න, 

1. PSTN 

2. VPN 

3. VOIP 

4. Telnet 

5. Imo

26) හතොරතුරු ෙද්ධතියකට අනවසර පුද්ගලයන්න ඇතුළු වූ විට එම අනතුර  ඳුනොහගන හවනත් දිශොවකට හයොමු 

කිරීම හ ෝ බොධො කිරීම සිදුකරනු ලබන්නහන්න, 

1. Firewall 

2. Sugarcanes 

3. Honey pots 

4. Cracker 

5. Patches

27) ගණහදනු සකසේ කිරීහම් ෙද්ධතිය තුල අඩාංගු සුවිහශේී ක්‍රියොකොරකමක් හනොවන්නහන්න කුමක්ද?

1. ෙරමොණුකතොවය 

2. ගණනීයතොවය 

3. සාංසේිතිකබව 

4. හුදකලො බව   

5. කේෙැවැත්ම 

28) ෙ ත දැක්හවන දත්ත ගැලීම් සට න්න (DFD) වලින්න වැරදි දත්ත ගැලීම් සට න කුමක්ද? 

1.    

 

 

 

 

2.  

 

 

 

 

3.  

 

 

 

 

4.  

 

 

 

 

5.  
 

 

 

29)    
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ඉ ත ගැලීම් සට හන්න ප්‍රතිදොනය කුමක්ද? 

1. 2 

4 

2  

2. 2 

4 

6 

3. 2,4,6 

4. 2 

4 

5. 2,4 

 

   

30)  විදුත් වයොෙොර වලදී මොර්ගගත ක්‍රමයට ෙමණක් භොණ්ඩ විකිණීම  ඳුන්නවනු ලබන්නහන්න, 

1. E-business 

2. E-Commerce 

3. Pure Brike 

4. Pure Click 

5. Brike and Click

31) ෙොරිහභෝගිකයින්නහේ සිතුම් ෙැතුම් වට ොහගන ඒවොට සරිලන අන්නදමින්න ිශේෙොදන  ො හසේවො සැෙයීහම්  ැකියොව 

සහිත යන්නත්‍ර ිෙදවීම  ඳුන්නවනු ලබන්නහන්න,

1. Emotional Computer  

2. Kansei System 

3. Agent System 

4.  සොර්වත්‍රික ෙරිගණක 

5.  වයොප්ත ෙරිගණක

32)  IP ලිපින 195.168.120.25 ස  195.168.120.60 සහිත ෙරිගණක හදකක් සේථොනීය ප්‍රහද්ශ ජොලයකට සම්බන්නධ 

කර ඇත. ෙ ත සඳ න්න කවරක් හමම ජොලය සඳ ො සුදුසු උෙජොල ආවර්ණය වන්නහන්න ද?  

1. 255.255.255.192 

2. 195.168.120.255   

3. 255.255.0.0   

4. 255.255.255.0   

5. 255.255.255.128 

  
33) උෙජොලයක ෙළමු ස  අවසොන IP ලිපින පිළිහවලින්න 192.168.120.0 ස  192.168.132.255 හේ. හමම 

උෙජොලහේ උෙජොල ආවර්ණය වන්නහන්න කුමක්ද? 

1. 255.255.192.0   

2. 255.255.240.0 

3. 255.255.255.0    

4. 255.255.224.0  

5. 255.255.0.0 

  

• අාංක 34 සිට 36 ප්‍රශේන වලට පිළිතුරු දීම සඳ ො ෙ ත දක්වො ඇති සම්බන්නධතො සලකන්නන. 

Lecturer(NIC,LName,Address) 

Course(CourseID,CourseName,Room) 

Teach(NIC,CourseID,Hours) 

34) ඉ ත Teach වගුව සම්බන්නධහයන්න නැවැරදි පිළිතුර කුමක්ද? 

1. NIC යනු ප්‍රොථමික යතුරයි. 

2. CourseID යනු ප්‍රොථමික යතුරයි. 

3. CourseID ආගන්නතුක යතුර හේ. 

4. Hourse යනු ආගන්නතුක යතුරකි.   

5. NIC ස  CourseID සාංයුක්ත යතුරකි.

 

35) ඉ ත සම්බන්නධතො මඟින්න දක්වො ඇති ිවැරදි භූතොර්ථ සම්බන්නධතො (ER) සට න කුමක්ද? 

1.  

 

 

 

 

 

2.  

  

 

 

 

 

Lecturer Teach Course 

Lecturer Teach Course 
1 m 
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3.  

 

 

  

 

 

  

4.  

 

 

 

 

 

 

5.   
 

 

 

 

 

36)  Lecturer වගුව ිර්මොණය කිරීම සඳ ො ිවැරදි My SQL විමසුම කුමක්ද? 

1. create table lecturer(NIC varchar(12), LName varchar(20), Address varchar(40)) 

2. create table lecturer(NIC (12), LName (20), Address (40)) 

3. alter table lecturer(NIC int(12), L Name varchar(20), Address varchar(40)) 

4. drop table lecturer(NIC int(12), LName varchar(20), Address varchar(40)) 

5. alter table lecturer(NIC varchar(12), LName varchar(20), Address varchar(40)) 

37)   DML භොෂොව භොවිතො කර වගුවලට සිදුකල  ැකි කොර්යයක් හනොවන්නහන්න කුමක්ද? 

1. insert  2. update 3. delete   4.select 5. Create 

38) DDL භොෂොව භොවිතො කර වගු වලට සිදුකල  ැකි කොර්යයන්න වන්නහන්න හමොණවොද? 

A. Insert 

B. Select 

C. Create 

D. Alter 

E. Drop

1. A ස  B ෙමණි 

2. A,B ස  C ෙමණි 

3. C,D ස  E ෙමණි 

4. A,C ස  E ෙමණි 

5. ඉ ත සියේලම 

39) ෙද්ධති වල ප්‍රතිග්‍ර ණ ෙරික්ෂොවක් වන්නහන්න, 

1. ඇේ ො ෙරික්ෂොව 

2. ශේහේත මාංජුසො ෙරික්ෂොව  

3. ඒකක ෙරික්ෂොව 

4. කොල මාංජුසො ෙරික්ෂොව 

5. ඒකොබද්ධ ෙරික්ෂොව

40) ෙද්ධති ක්‍රියොත්මක කිරීහම් ක්‍රමහේදයක් හනොවන්නහන්න, 

1. සෘජු 

2. හරේණිගත 

3. සමොන්නතරගත  

4. ියමු 

5. අදියහරන්න අදියර 

 

41) ෙ ත සඳ න්න දත්ත වලින්න Python භොෂොහේ Iterable ඝනයට අයත් වන්නහන්න, 

1. String, List, Tuple 

2. List, String, Number 

3. List, Tuple, Number 

4. List, String 

5. Number, String, Set 

 

42) ෙ ත සඳ න්න දත්ත ප්‍රරූෙයන්නහගන්න Mutable ඝණයට අයත් දත්ත වනුහේ, 

1. Numbers 2. String  3. Tuple 4. List  5.  List ස  Tuple 
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43) print(‘abcdefcdghcd’.split(‘cd’,2)) ක්‍රමහේඛ්‍නය ක්‍රියොත්මක කලවිට ප්‍රතිදොනය වනුහේ, 

1. [‘ab’,’ef’,’gh’] 

2. [‘ab’,’ef’,’ghcd’] 

3. [‘abcdef’,’ghcd’]  

4. Syntax error  

5. Name error

44) x=[1,2,3, ‘a’, ‘b’] 

print(x[:-1])  

ඉ ත python ක්‍රමහේඛ්‍න ක්‍රියොත්මක කලවිට ප්‍රතිදොනය කුමක්ද? 

1. [‘b’, ‘a’, 3, 2] 

2. [1,2,3, ‘a’] 

3. [1,2,3] 

4. [‘a’] 

5. [‘a’, ‘b’]

45) def cube(x) 

Return x*x*x 

 x=cube(3) 

 print(x) 

ඉ ත python ක්‍රමහේඛ්‍න ක්‍රියොත්මක කලවිට ප්‍රතිදොනය කුමක්ද? 

1. 9  2. 3   3. 27   4. 6  5. 30

46) Python හගොනුවක නම හවනසේ කිරීම සඳ ො නැවැරදි හක්තය කුමක්ද? 

1. fp.name= ‘newname.txt’ 

2. os.rename(ex_name,newname) 

3. os.rename(fp,newname) 

4. os.set_name(exname,newname) 

5. fp.rename=(exname,newname)

47) a=[[]]*3 

a[1].append(7) 

print(a) 

ඉ ත python ක්‍රමහේඛ්‍න ක්‍රියොත්මක කලවිට ප්‍රතිදොනය කුමක්ද?

1. Syntax error   

2. [[7],[7],[7]]   

3.  [[7],[],[]]   

4.  [[],[],[]]    

5. [[],7,[],[]]

 

48) a={1: ‘A’, 2: ‘B’, 3: ‘C’} 

for I,j in a.item(): 

 Print(I,j,end= “”) 

ඉ ත python ක්‍රමහේඛ්‍න ක්‍රියොත්මක කලවිට ප්‍රතිදොනය කුමක්ද?

1. 1 2 3 

2. A B C 

3. 1A  2B  3C 

4. 1: ‘A’ 2: ‘B’ 3: ‘C’   

5. 1: ‘A’, 2: ‘B’, 3: ‘C’ 

 

49) හගොනුවක් මැකීම සඳ ො ිවැරදි Python ක්‍රමහේඛ්‍නය කුමක්ද? 

1. del(fp) 

2. fp.delete() 

3. os.remove(‘file’) 

4. os.delete(‘file’) 

5. fp.delete(‘fb.txt’) 

 

50) for i in range(5)  

if i==5: 

 break 

else: 

 print(i) 

 else: 

        print(‘Here’) 

ඉ ත python ක්‍රමහේඛ්‍න ක්‍රියොත්මක කලවිට ප්‍රතිදොනය කුමක්ද?

 

1. 12345 

2. 012345 

3. 012345 Here 

4. 01234 Here 

5. 1234 Here
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විෂය අංකය - 20  විෂය - පතාරතුරු සහ සන්නිපේදන තාක්ෂණය 

 

ලකුණු දීපේ පටිපාටිය 

1 පත්‍රය 
 

ප්‍රශ්න 

අංකය 

පිළිතුරු 

අංකය 

ප්‍රශ්න 

අංකය 

පිළිතුරු 

අංකය 

ප්‍රශ්න 

අංකය 

පිළිතුරු 

අංකය 

ප්‍රශ්න 

අංකය 

පිළිතුරු 

අංකය 

ප්‍රශ්න 

අංකය 

පිළිතුරු 

අංකය 

1 4 11 1 21 3 31 2 41 1 

2 2 12 1 22 2 32 1 42 4 

3 5 13 3 23 1 33 2 43 2 

4 4 14 1 24 5 34 5 44 2 

5 3 15 1 25 3 35 3 45 3 

6 5 16 5 26 3 36 1 46 2 

7 3 17 1 27 2 37 5 47 2 

8 3 18 2 28 4 38 3 48 3 

9 5 19 3 29 1 39 4 49 3 

10 2 20 2 30 4 40 2 50 4 

 

• විපශ්ෂ උපපදස් - එක් ප්‍රශ්නයක ලකුණු 02 බැගින්න මුළු ලකුණු 2 x 50 = 100 


